

香洲区首个户外社区新媒体图书馆启用 在“有声图书馆”聆听党的声音

扫一扫二维码,就可以“听书”了。近日,香洲区翠香街道康宁社区新媒体图书馆在香宁花园北区启用,由14个二维码组成的“有声图书馆”为社区党员、群众提供了全新的学习方式,实现了在“有声图书馆里聆听党的声音”。据悉,这是香洲区首个设在户外的社区新媒体图书馆。

采写:本报记者 宋爱华
摄影:本报记者 曾遥



老党员荣树龙在扫码学习。



荣树龙在认真听书。

有声图书上千本 每周还会更新书籍

“太方便了,晚饭后我就可以来这里扫码学习,这里既有我作为党员要学习的‘党课’,还有我喜欢的人文历史。”家住香宁花园北区的青年党员任书远开心地说道。近日,记者在香宁花园北区看到,这个建在墙上的新媒体图书馆,位于康宁社区第二网格党群服务站一楼外墙处,由党政有

声、人文历史、健康生活等板块14个二维码组成,其中有十九大精神解读、党的发展历程、党的经验智慧、诗歌、哲学、历史、国学及健康常识、抗疫防疫等方面的有声读物1680多本,社区党员、群众可以按照自己的喜好挑选阅读。

记者现场对“学习党章党规”二维码进行扫描后,出现了《十九大为什么要修改党章》《中国共产党党务公开条例》等书目,跟随系统里的

语音提示,就可以选择书目进行收听了。据悉,该系统后台每周都会对书籍进行更新,增加5本新书上架。“年纪大了眼睛老花,看书看报看手机都很费劲,这个新媒体图书馆里都是有声图书,我们只要进行简单的操作,手机就会自动播放相关内容,真是解决了我们老党员学习难的问题。”香宁花园北区业委会党支部书记、70岁的老党员荣树龙高兴地说。

没有时间限制的图书馆 党员可以随时学自主学

在康宁社区新媒体图书馆旁边就是环境优美的社区议事园,这里既有社区建设的公共WIFI,又有休闲椅,党员、居民扫码后可以坐在议事园里学习。“清晨或傍晚的时候,坐在议事园的石凳上听书学习,有时我会呆上一个小时。虽然退休很长时间了,但现在业委会的很多工作需要我们不断学习,才

能适应时代的发展。”香宁花园北区业委会党支部成员、66岁的廖福英告诉记者。

据了解,近年来,康宁社区党委不断创新基层党建工作,在党员学习教育、参与社会治理等方面取得显著成效。此次,为了解决社区党员群众在学习时受时间地点限制的问题,康宁社区党委从党建经费中筹措了1.8万元,建设了这个户外新媒体图书馆。

“一些年轻党员因为上班工作忙无暇参加社区的党课学习,下班后到社区图书室学习又关门了。新媒体图书馆解决了这些问题,它是一个无围墙无时间限制的图书馆,在这里,年轻党员可以用业余时间学习,视力不好的老党员也可以听书,扩大了学习教育的覆盖面,实现了从定时学、集中学向随时学、自主学的转变,让党的声音更好地传播到基层。”康宁社区党委书记林进醒说。

吉大街道 暑期安全教育营开营 15名青少年 “化身”英勇消防员

本报讯(记者纪瑾)记者8月6日从吉大街道办获悉,吉大街道暑期安全教育营近日开营,15名社区青少年在白莲洞公园“化身”“英勇消防员”,学习消防安全常识,提高消防安全意识。

本次活动由吉大街道办主办,官村居委会、竹苑居委会和莲花居委会,联手珠海市马少云社会工作服务社承办。活动中,马少云社工通过动画片、PPT、模拟火灾现场,为青少年普及厨房安全用火常识。社工老师特别强调,一包小小的面粉、一瓶不起眼的杀虫剂、一瓶普通的食用油,如果稍有疏忽、使用不当就有可能酿成事故。接着,社工老师为大家讲解灭火器的使用方法,现场每位青少年还过了一把“消防员”瘾。活动结束后,大家还主动跟社工老师分享,表示要活学活用,回家要告诉家人厨房安全用火小常识,做好家庭消防安全。

据悉,暑期安全教育营制订了“交通安全”“家居安全”“烟雾逃生”等12个体验式安全演练主题活动,旨在让青少年从日常生活中学习到消防安全知识,提高消防安全意识。

梅华街道富华社区 夏令营活动丰富多彩 学习安全防范知识 争做文明小卫士

本报讯(记者宋爱华)割破手指怎么办?被困电梯怎么办?近日,梅华街道富华社区启动暑期夏令营活动,在一周的时间里开展了爱国主义教育、志愿服务、好家风传承、垃圾分类、手工制作等学习活动,深受社区亲子家庭欢迎。

暑期是儿童遭遇溺水、交通事故和欺凌、暴力等伤害事件的高发期,梅华街道“富华缘幸福源”熟人社区建设项目举办的夏令营,将青少年安全知识课程作为夏令营的第一课,引导社区青少年学习安全知识,增强防范意识。“盗贼入室怎么办?煤气泄漏怎么办?野外迷路怎么办?……”课堂上,社工老师提出的一连串“怎么办”,让夏令营的学员们立刻被问题吸引住了。

社工老师通过一个个鲜活的安全事例,讲解了安全自救、防溺水、防火以及交通安全等方面的知识。在问答环节,学员们争先恐后地分享自己的安全知识。“不去危险的地方游泳”“没有大人陪同不能和同学一起游泳”……随后,社工老师带领学员进行了安全自救自护演练、紧急疏散演习,既有趣味又有挑战性,学员们都兴致勃勃地参与。“以后碰到危险就不会慌张了,我知道该怎么处理了。”小学三年级男孩俊豪说。

据悉,该项目承办机构远博社会工作促进中心还陆续举办了好家风传承、文明小卫士、垃圾分类等课程,让社区亲子家庭在愉快的游戏中学习相关知识。

拱北街道开展“红色业委会”座谈交流活动

打造基层党建共同体 共绘社区治理“同心圆”

本报讯(记者宋爱华)近日,香洲区拱北街道联合珠海市和邦物业服务研究中心,组织辖区“红色业委会”党员、拱北街道港澳义工服务站义工代表等进行座谈交流,就如何深化社区基层党建工作、破解物业管理难题进行了分享交流。

小区物业管理一直是社区治理的痛点和难点,如何发挥业委会在基层社区治理中的重要作用,加强党建引领,服务好业主,促进小区和

谐稳定,是“红色业委会”学习的课题。座谈会上,粤海国际花园业委会党支部书记张玉河分享了作为全市“红色业委会”示范点,探索以“红管家”党建引领开展协商议事的做法。近年来,粤海国际花园业委会积极链接社会资源,筹款解决了消防栓更新、游乐场和电力房改造等问题。疫情防控期间,发动业主成立了小区疫情防控护卫队,与社区工作人员共同守护家园。

中珠新村业委会党支部书记刘桂香十分赞同张玉河的观点,“对抗的关系不利于小区和谐,盲目更换物业公司也不是解决问题的最好办法。我们通过积极与物业公司进行沟通协调,现在居民与物业的关系非常融洽,业委会、物业公司经常一起组织居民开展活动,业主投诉率从原来的最高到现在零投诉。”

拱北街道港澳义工服务站站长林证则表示,随着“红

色业委会”工作的推进,现在在很多涉港澳居民的物业管理纠纷在业委会就能得到解决,义工站主要是牵线搭桥,业委会党支部引领基层社会治理的做法要大力推行。

据悉,目前拱北街道已成立12个“红色业委会”,是社区居民自治的中坚力量。“我们希望通过本次座谈,加强业委会党支部的相互学习,借鉴同行的成功经验,增强业委会的履职能力。”拱北街道有关负责人表示。